

ТАЙДОН

Газета выходит с 1932г.

№74 (7306)

Среда, 19 сентября 2001г.

Наступило время, когда уборочная страда входит в завершающий этап. В эти осенние дни земледельцы оглядываются назад, анализируя прошлое и намечают будущее. А будущее в земледелии невозможно без решения проблем сегодняшнего дня, без создания фундамента для урожая-2002 года.

В уборочную страду технологов полей стараются меньше срывать на общие мероприятия. И тем не менее, в четверг агрономы хозяйства собрались в ЗАО «Барачатское» для разговора. В центре внимания семинара стояли вопросы перспективы увеличения посевных площадей, урожайности и в целом повышения валовых сборов зерна. По основному вопросу выступил И.Н.Трофимов, начальник отдела прогнозирования растениеводства. О получении стабильных, высоких урожаев на Барачатских землях рассказал директор, исполняющий обязанности главного агронома С.В.Лештаев. О качестве семян и итогах работы с гербицидами выступили начальник госсеминспекции Н.Д.Селиванова и С.К.Зоберт, начальник станции защиты растений. Вел работу семинара Виктор Адольфович Альберт, зам. главы администрации района по АПК.

- Семинар продиктован необходимостью и ЗАО «Барачатское» выбрано неслучайно, - начал выступление зам. главы. - Оно отличается высокими дисциплинированностью, исполнительностью, и культурой земледелия. Здесь лучше договориться, как вести дальше производство.

В текущем году 50 млн. рублей выделенных кредитов пошли на приобретение ГСМ, семян, запасных частей. Куплено четыре «Конкорда», 19 комбайнов и других сельхозмашин для кормовых и зерновых культур. Если в прошлом году было реализовано продукции на 80 млн. рублей, то в текущем уже взято кредитов на 50 млн. рублей. Их надо погашать.

По району ожидается получить 45 тыс. тонн зерна. На сегодня валовый сбор составляет 28 тыс. т. Пополнение валов будет за счет пшеницы и овса, урожай которых несколько выше убранных культур. Для погашения задолженности необходимо реализовать 20-21 тыс. т хлеба, а пока выполнена только десятая часть т.е. 2 тыс. т (ЗАО «Барачатское» и АОЗТ «Каменское» по тысяче тонн каждое). Совхозы и акционерные общества должны рассчитаться с бюджетами всех уровней и погасить все долги.

В быльные годы в районе сеяли 43 тыс. га хлебных культур и собирали 80 тыс. т зерна. - К этому надо возвращаться, к этому надо стремиться, - говорит Виктор Адольфович. - Это цель района и наша главная задача. Нельзя топтаться на месте.

Какие ошибки наблюдаются в сельхозпредприятиях, какие организационные упущения необходимо

от наличия техники. Как у всех, есть долги, отдавать надо.

Далее он остановился на использовании азотных удобрений, кормовых культурах, советовал агрономам отталкиваться от наличия семян, разумно и целенаправленно использовать элиту. Обработку почв в хозяйстве ведут, исходя из возможностей. Ежегодно распахивают 400-500 га многолетних трав, в посевах которых очень много клевера. В хозяйстве сохранены и работают севообороты с короткой и длинной ротацией. Каждый год сеют гречиху, она выгодна для хозяйства. Лишнюю солому не мечут, а вносят в поле. При химических работах не используют никаких приспособленных машин.

- Здесь нужна точность, - подчеркнул С.В.Лештаев. - Применение должно быть качественным, а отсюда экономически выгодным.

преодолеть, чтобы успешно завершить уборочные дела и оперативнее приступить к осеннему комплексу сельхозработ, гово-

рил И.Н.Трофимов. Их немного, но они очень важны в выполнении планов будущего года. Каждый агроном должен иметь схему размещения культур с учетом предшественника и на эти площади иметь семена. Они - основа урожая. Засыпать их достаточно, с расчетом на увеличение посевных площадей, при высоком их качестве, используя лучшие сорта высших репродукций это дело сегодняшнего дня. Схема перераспределения семян высших репродукций по хозяйствам есть, осталось только претворить это в жизнь. Из многолетних трав - внимание семенам донника.

Не менее важным является обработка почвы. Задача: подготовить 80% посевных площадей, для чего использовать все виды сельхозорудий. С.К. Зоберт подробно остановилась на итогах химической работы в период вегетации, о действии различных препаратов на сорняки, на агротехнических мерах борьбы с сорной растительностью и вредителями. Особое внимание заострила на чередование различных гербицидов в процессе работы и использовании новых, более совершенных и современных препаратов.

- В сельском хозяйстве района предстоит большая работа, - подвел итог семинара В.А.Альберт. - Планы в полеводстве 2002 года намечены. Для их выполнения закупим 20 комбайнов «Дон», 4 комплекса «Кузбасс», 3-4 трактора К-700 или узлов к ним (подсчитаем, что выгодно). Через год количество коров должны довести до 6 тысяч. Работа в решении этого вопроса идет. Для этого нужно больше в количественном и качественном отношении разнообразных кормов. Все в ваших руках. Поэтому все, что касается профессионализма в действии - используйте.

- Секретов в работе у нас нет, - говорит Сергей Витальевич. - Все зависит

РАВНОДУШНЫХ НЕТ



Неизвестный рабочий из совхоза «Крапивинский», который готовил склад к засыпке семян, при герметизации отсека для семян ячменя нового урожая, рубероид прибил своеобразно: «У-2001». Новый урожай всегда долгожданный и волнует всех, особенно селянина, независимо от профессии.

В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

О назначении выездных дней комиссии по выборам земельных участков.

РАСПОРЯЖЕНИЕ №515-р от 23.08.2001г.

Согласно распоряжению администрации Крапивинского района №515-р от 31.01.01 г. «О создании комиссии по выборам земельных участков для проектирования и строительства»

1. Назначить каждую вторую и четвертую среды в 14 часов выездными днями комиссии.

2. Выезд комиссии организовывать на основании заявок от глав поселковых и сельских администраций.

3. Настоящее распоряжение довести до глав поселковых и сельских администраций.

4. Распоряжение вступает в силу со дня опубликования в газете «Тайдон».

В.А Малин,
глава районной администрации.

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

За период с 3 по 9 сентября 2001 г. зарегистрированы следующие преступления:

2.09.01 г. в с.Красный Ключ Крапивинского района гр-н Г., находясь в состоянии алкогольного опьянения, угрожал убийством гр-ке Р., держа при этом в руках нож. Продолжается дознание.

В ночь на 30.08.01 г. в 5 км от с.Каменка н/лица, путем взлома замка на входной двери, проникли на склад АОЗТ «Каменское», откуда похитили 4 алюминиевые фляги, 58 кг меда, 30 кг рамочного меда. Ведется следствие.

5.09.01 г. в п.Крапивинском гр-н Г., находясь в состоянии алкогольного опьянения, нанес побои гр-ке К. Проводится дознание.

20.08.01 г. в п.Крапивинском из бани, принадлежащей гр-ке С., н/лица, путем свободного доступа, похитили алюминиевую посуду и 1 рулон рубероида. Преступление раскрыто. Ведется следствие.

В период времени с 02.09.01 г. по 6.09.01 г. в п.Зеленогорском Крапивинском района н/лица, путем взлома замка проникли в гараж, принадлежащий гр-ну В., откуда похитили автомобиль ВАЗ-21063 черного цвета. Ведется следствие.

5.09.01 г. в 23.00 в п.Крапивинском гр-ка Н., в состоянии алкогольного опьянения, на почве личных неприязненных отношений, нанесла побои своей свекрови гр-ке Д. Проводится дознание.

В период времени с 11.00 7.09.2001 г. по 19.00 9.09.2001 г. в с.Зеленовка Крапивинского района н/лица, путем разбивания стекла в окне, проникли в помещение комплексного приемного пункта «Бытовик», откуда похитили товарно-материальные ценности. Ведется следствие.

По сводкам Крапивинского РОВД.

ПРОВЕРИМ КАЧЕСТВО?!

План засыпки семян основного фонда выполнен на 100%, переходящего на 16%. Итоги работы по семенам на 15 сентября в разрезе хозяйств (в первой колонке - засыпано основного фонда (в %), во второй - поступило на проверку (т), в третьей - проверено (т), в четвертой - из них кондиционных (т) таковы:

| | | | | |
|----------------------|-----|------|------|-----|
| Отд. «Арсеновское» | 56 | 268 | 268 | 100 |
| Отд. «Мунгатское» | 69 | - | - | - |
| Отд. «Борисовское» | 88 | 215 | 215 | 60 |
| Итого | | | | |
| по СПК «Борисовский» | 72 | 483 | 483 | 160 |
| С-з «Банновский» | 74 | 200 | 200 | - |
| ЗАО «Барачатское» | 140 | 230 | 230 | 170 |
| АОЗТ «Каменское» | 72 | 292 | 180 | - |
| С-з «Крапивинский» | 138 | 290 | 180 | - |
| ЗАО «Уньяга» | 131 | 610 | 370 | 370 |
| ЗАО «Мельковское» | 87 | 90 | 90 | 40 |
| С-з «Шевелевский» | 185 | 90 | 90 | - |
| Кр. х-ва | 94 | - | - | - |
| По району | 100 | 2285 | 1823 | 740 |

Из засыпанных 5970 т наивысшая урожайность в районе по всем сельскохозяйственным культурам. Здесь будут предложены такие высокоурожайные сорта как ячмень Эльф-1 репр. и Андрей - 1 репр., пшеница Иренъ и Златозара, горох Эрби и Заводуровский, овес - Галоп, гречиха - Ирменка. Как только партии будут подготовлены и пройдут анализ в ГСИ, их предложат хозяйствам для сортобновления.

Совсем на представили свои семена на анализ «Мунгатское» отделение Борисовского СПК, крестьянские и фермерские хозяйства, мало поступило с совхоза «Шевелевский» и ЗАО «Мельковское». Стартовый фонд полностью не засыпан. Он идет на увеличение посевных площадей.

Очень важно заменить семена низких репродукций и устаревших сортов на более перспективные и урожайные сорта высоких репродукций. Такие семена готовят для района ЗАО «Барачатское». Хозяйство взяло за основу ведения в растениеводстве - семена. Крестьянским и фермерским хозяйствам сдать семена на анализ в ГСИ.

Н.СЕЛИВАНОВА.

Фото С.Худяковой.

Н.СУДЮКОВА.



- Валентина на Викторовна, я не случайно вынесла в заголовок нашей статьи кусочек истории. Ибо без прошлого - нет настоящего.

- В этом, пожалуй, и заключается весь смысл юбилея. Без фундамента нет здания. Наша сегодняшняя деятельность возможна благодаря скрупулезным наработкам наших славных предшественников. Им было нелегко, как и всем первым в любом деле. Тем более, что император, утверждая первый Устав сберегательных касс, накладывал на их служащих величайшую ответственность, какую могут и обязаны были приносить сберегательные кассы как в хозяйственном, так и в нравственном отношении. С этого Указа началось в дореволюционной России сберегательное дело. Наибольший расцвет оно получило в период правления Александра III.

- Не смогу сказать: "помню-помню", (шучу!) но честно могу сказать: знаю, как министр финансов того времени Сергей Юльевич Витте, граф, инициатор проведения денежной реформы, проводил политику привлечения буржуазии к сотрудничеству с царским правительством. Согласно реформе, было введено золотое обращение и установлен свободный обмен кредитного рубля на золото.

- А я к тому, что вы помните, еще добавлю абсолютно точный факт: именно в результате проведенной Сергеем Юльевичем Витте денежной реформы, русский рубль превратился в одну из самых "твёрдых" мировых валют, и знаете, сколько стоил он тогда?

- Нет. Скажите, интересно же!

- Полдоллара США.

- Ну как рублем тут не гордиться!

- Иуважать. После Октябрьской революции фабрично-заводские кассы Декретом Совнаркома слились в единый Народный банк РСФСР. В 1922 году были восстановлены государственные трудовые сберкассы, которые в

этой форме просуществовали до конца 80-х годов.

- Тут уже точно замечу: это помнят советские люди. Получая аванс и зарплату с завидным сегодняшнему постоянством, даже не очень состоятельные граждане смогли откладывать некоторые суммы на завтрашний день, жаль только, что когда он наступил, то радости от сбережений не доставил. Как вы расцениваете эту ситуацию?

- Активные инфляционные процессы в экономике страны, рост цен на потребительские товары и услуги, привели к существенному обесценению сбережений населения.

В целях сохранения сбережений населения от инфляции Сбербанк России неоднократно повышал процентные ставки по вкладам в увязке с динамикой цен.

Уровень процентных ставок по вкладам напрямую зависит от наличия на финансовом рынке инструментов, которые позволили бы банку вкладывать свои ресурсы с высокой степенью доходности. Поскольку такие инструменты отсутствовали, банк не мог выплачивать по вкладам доход, превышающий темпы инфляции.

Проблема обесценивания дореформенных сбережений граждан была признана общегосударственной. В соответствии с Федеральным законом от 10 мая 1995 года № 73-ФЗ "О восстановлении и защите сбережений граждан Российской Федерации" денежные средства населения, помещенные во вклады в Сбербанк России в период до 20 июня 1991 г., признаны внутренним государственным долгом.

Поскольку финансовое положение страны и возможности федерального бюджета не позволяют провести восстановление обесценившихся вкладов для граждан одновременно и в полном объеме, принят ряд нормативных актов, предусматривающих поэтапное проведение компенсации вкладов с учетом возраста и социальной незащищенности категорий вкладчиков.

Сбербанк России в полном объеме ощущал негативные последствия от происходивших в стране в тот период процессов, однако, добросовестно исполнял все свои договорные обязательства перед вкладчиками и клиентами.

Вместе с тем, Сбербанк России, как субъект экономической деятельности, не может нести ответственность за инфляционные про-

Приближается юбилейная дата в истории сберегательного дела в России. О том, как Сбербанк России, старейший банк страны, готовится к своему 160-летию, беседую с управляющим ОСБ №2361 В.В. Есиповой.

цессы.

В перестроевые времена, когда правительство декларировало переход на хозрасчет и самофинансирование, гострудсберкассы формально трансформировались в Банк трудовых сбережений. В 1991 году произошло акционирование Сбербанка России. Он стал коммерческим банком с контрольным пакетом акций у Центробанка РФ. Последние годы много говорят о банках в неофициальных

ру Сбербанка входил 71 территориальный банк, с 2001 года их стало 17. Новосибирский банк объединился с Кемеровским и Томским, получил название "Сибирский". Реорганизация банковской системы - это веление времени. Она привела, прежде всего, к укрупнению капиталов. В регионе, объединившим столь крупные территории Сибири, таким образом, появился крупнейший финансово-кредитный институт, которому по силам

экономическая обстановка и наиболее развитая инфраструктура рынка г. Ленинска-Кузнецкого и прилегающих к нему районов.

- Как-то тревожно вдруг сразу стало... Не отразится ли реорганизация нашего Крапивинского отделения, на интересах ваших вкладчиков?

- Нет, не отразится. Коллектив приложит все усилия, чтобы клиенты даже не заметили тех перемен и трудностей, которые встретятся в организационный период с изменением статуса отделения; бизнес-подразделения, работающие с клиентами, перечень услуг останется без изменения.

- Как смотрится наше отделение среди отделений Сибирского банка Сбербанка России?

- В рейтинге Сибирского банка СБ РФ по оценочным показателям деятельности из 41 отделения на 1 июля т.г. Крапивинское отделение находится на 20 месте. И это при последнем месте по ресурсной базе и нулевом промышленном потенциале района. Л-Кузнецкое и Промышленновское отделения, соответственно, на 28 и 29 местах.

- 20-е место из 41 отделения - это же золотая середина! Радостно. Но давайте и о безрадостном поговорим, о последнем месте по ресурсной базе.

- Проблема нашего отделения, действительно, заключается в низкой ресурсной базе, недостаточности оборотных средств на счетах юридических лиц. Их доля в структуре привлеченных средств составляет 4%, при 23% по отделениям Кемеровской области. Для обеспечения прибыльной работы отделения приходится покупать средства. При этом, конечно, мы теряем доходы. В рейтинге по прибыли на одного работника наше отделение находится на 31 месте.

- Желательно бы сравнение, Валентина Викторовна.

- Для сравнения приведу Ленинск-Кузнецкое и Промышленновское отделения. Они, соответственно, на 28 и 17 месте по прибыли на одного работника. Очень надеемся и верим в возрождение района, в наращивание промышленного потенциала и улучшение социально-экономической ситуации, так как от благополучия района напрямую зависит и состояние развития сберегательного дела.

- О всех позитивных изменениях в районе после нынешних артельских выборов в районе, "Тайрон" регулярно информирует население.

- А не смогла бы наша газета рассказать жителям района о новостях из нашей сферы, в связи со 160-летием Сбербанка России?

- Вполне возможно,

если это во благо сограждан.

- Постановлением правления Сбербанка России утверждено Положение о поощрении клиентов физических лиц.

Отбор вкладчиков для последующего определения их из числа победителей осуществляется по трем номинациям в соответствии со следующими основными критериями:

«За верность Банку» - граждане, являющиеся вкладчиками не менее 30 лет, имеющие действующие рублевые вклады, общая сумма остатка по которым по состоянию на 01.07.01 г. составляет не менее 5 тыс. руб.

«Старейший вкладчик» - вкладчики в возрасте 80 лет и старше, имеющие по состоянию на 01.07.01 г. вклад (или несколько вкладов) в сумме не менее 5 тыс. руб.

«Инициативный вкладчик» - вкладчики, которые имеют наибольшее количество различных видов вкладов, действующих по состоянию на 01.07.01г. («До востребования», срочные вклады в рублях и иностранной валюте), и активно пользуются различными услугами;

вкладчики, одними из первых открывшие вклад «Молодежный» и имеющие по этим вкладам остаток на 01.07.01 г. в сумме не менее 5 тыс. руб.

Вкладчикам, ставшим победителями, устанавливаются следующие виды ценных подарков в соответствии с номинациями:

«За верность Банку» - автомобиль «Жигули» (денежные средства на приобретение);

«Старейший вкладчик» - телевизор или холдинговый (денежные средства на приобретение);

«Инициативный вкладчик» - компьютер (денежные средства на приобретение);

«Молодежный» - фотаппарат (денежные средства на приобретение).

Общая сумма, предназначенная для поощрения вкладчиков, устанавливается в размере 36,0 млн. руб. Имена победителей будут определены накануне праздника.

Это значит, что плодотворное сотрудничество с Крапивинским отделением может обернуться для Вас ценным подарком к следующему юбилею Сбербанка России.

- Жить и верить - это замечательно!

Интервью провела Ирина Мошненко.

ЧУДОЛИСЬМО ВЕСТЬ СЫНУ ПРИНЕСЛО

Хочу всем матерям, чьи сыновья служат в Вооруженных Силах России, рассказать об электронном письме. Знайте, что существует у нас в районе такая удивительная почта.

Я - мать солдата. Мой сын скоро демобилизуется. Но каждая мать знает, как

долго тянутся эти два года, как встречает она каждый раз почтальона у ворот! И как горько и больно, когда письма всё нет и нет. А представьте, что чувствует сын, далеко оторванный от дома, не получивший веснушки?

Мой сын был призван в

армию осенью 1999 г. Я случайно обнаружила в газете сообщение о электронной и гибридной почте. Не была бы я мамой солдата, наверное не обратила бы внимание на эти услуги. Мой сын служит на Камчатке. Письма идут очень, очень долго, иногда не доходят и совсем

или приходят 3 месяца спустя. А зимой? То нелётная погода, то заносы...

Какая благодарна людям, которые придумали такую почту. Дело в том, что такое письмо идет всего 24-48 часов! Вы пишите письмо, приносите на почту, оплачиваете всего 6 копеек (сравните с тарифом телеграммы) за каждое слово! Если хотите, чтобы письмо было запечатанным, оплатите еще сто-

имость конверта. И ваше послание быстро по интернету прибудет в место назначения.

Только прежде чем воспользоваться такой услугой, поинтересуйтесь - есть ли связь с тем или иным городом. Так что сын ваш получит самые "наисвежайшие" новости, да и гарантированно. И это еще не все. По электронной почте можно отправить и поздравле-

ние. При этом пишите текст и оплачиваете за открытку.

Хочется через газету сказать слова благодарности нашим женщинам Шелеповой Наталье, Гудзюк Ларисе. Всегда они доброжелательны, приветливы, вежливы, посоветуют и подбодрят. Ну и, конечно же, Виталию Смольянинову, который отправляет эти чудо-письма!

Н.АФАНАСЬЕВА.
с.Березовка.

АКТУАЛЬНАЯ ТЕМА

ОЧЕНЬ много важной, нужной и полезной информации получили председатели уличных комитетов п. Крапивинского, приглашенные на заседание, организованное в поселковой администрации.

- Мы надеемся на слаженную, совместную работу с вами. И прежде всего в части благоустройства поселка, - отметила заместитель главы Т.В.Грень.

Но не только о порядке в большом, общем доме шла речь. Обсуждался и самый актуальный вопрос - подготовка к зиме, а участие в совещании начальника МУП ЖКХ Л.М.Брезиной, представителя местной шахты Ю.С.Потупало дополнило информацию главы поселка А.М.Малахова. Несколько слово крапивинскому угольке. Постоянныe пользователи не понастышке знают о его высоких свойствах. В подтверждение тому и официальное заключение от специалистов: согласно сертификату качества зольность крапивинского угля - 7,2%, теплота сгорания - 7760 килокалорий. Для сравнения, по еловскому месторождению эти циф-

ры составляют соответственно 22%, 4900 килокалорий (ссылаясь на Ю.С. Потупало- В.Б.). Стоимость тонны крапивинского угля - 420 рублей. Здесь же, на шахте можно заказать машину, привоз для правобережной части населения 250 рублей,

для тех, кто проживает

"за мостом" - 300 рублей. Более того, заказ на доставку можно сделать по телефону, рассчитаться затем на дому и за уголь, и за транспортную услугу в случае, если вас устроит привезенное топливо.

На вопрос, "как поступить с неиспользованными талонами еще с прошлых времен?", конкретного ответа пока нет, но скорее всего будут предложены следующие варианты: за талоны либо вернут деньги, либо с соответствующей доплатой "отоварят" углем.

НЕ ЗАМОРОЗИТЬ поселок - этим в первую очередь обеспокоены в администрации. Тем более, что цифры - из требуемых 8 тыс. тонн угля для населения по данным на 12 сентября завезено только 2 тыс. тонн - не дают права на спокойствие. Вот ищет местная власть

пути, как ускорить процесс по запасу топлива на зиму, удешевить его привоз. Обратились к председателям уличных комитетов донести до сведения своих соседей по улице следующее предложение: администрация намерена привлечь водите-

льную службу намерена работать с каждым потребителем индивидуально по лицевым счетам, т.е. функция контролеров не будет теперь ограничиваться только снятием показания счетчика, у вас поинтересуются наличием бытовой техники и

загородовья и животных, и человека.

ЛИЦО каждого дома - это и лицо поселка. Не случайно о благоустройстве говорили всерьез и основательно, поскольку облик центра творится руками и заботливым отношением и

лисадников; в зимнее время очищать прилегающую территорию от снега.

Запрещается: загрязнять проезжую часть, кюветы, тротуары, смотровые колодцы, зеленые зоны, свободные от заст-

О БЛАГЕ ПОСЕЛКА ЗАБОТИТЬСЯ ВМЕСТЕ

прикинут действительный расход электроэнергии.

Поступило предложение для желающих на заключение договоров с ПОЖКХ на обслуживание уличного освещения, дабы не горели лампочки сутками, следил за этим ответственный человек за вознаграждение, к примеру, за льготы по электроэнергии. Лампочки для уличных фонарей, там где они есть, завезены.

Во встрече с председателями уличных комитетов приняла участие и главный госветинспектор района Г.Ф. Ломакина, которая обратилась с просьбой разъяснить населению важность и необходимость правильного содержания поголовья на домашнем подворье, обязательность прививок и вакцинаций. Следовать ветеринарным законам и подчиняться им - в этом

жителей, и руководителей к своему дому, к своему предприятию. И чтобы не ждать майских дней, когда организованно проходит месяцник по благоустройству, в поселковой администрации приняли распоряжение "Об ответственности за содержание усадеб, приусадебных участков и прилегающих к ним производственных территорий поселка". Определены в нем обязанности домовладельцев, квартиросъемщиков, владельцев магазинов и киосков, руководителей предприятий и организаций. В частности, есть такие пункты: "...Содержать в надлежащем порядке прилегающую территорию по всему периметру, со стороны дороги до осевой линии проезжей части; постоянно производить косметический ремонт заборов, ограждений, фасадов и па-

ройки территории нечистотами, строительными отходами, золой, шлаком; мыть автотранспортные средства у колонок, ближе 50 м от берега, реки, озера; самовольно вырубать деревья и кустарники, расширять территорию усадьбы, выпускать свободным выгулом домашний скот.

В случае не выполнения данного распоряжения виновные лица будут привлечены к административной ответственности по ст. 133 КоАР РСФСР".

И еще: каждая пятница в поселке объявляется санитарным днем. Поселковая администрация намерена выделять в этот день транспорт для вывоза мусора. Есть и известие для побелки ограды.

В.БАЗАНОВА.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

...И ЧТИТЬ ЗАКОНЫ!

(Окончание. Начало в №№ 62, 64, 66, 70).

Алеша, ее сын, стоял неподалеку в ожидании. Все это время он горячо молился за нее.

- Ты знал, что там? - едва слышно произнесла она.

- Да, знал. Это страшно. Но ты должна была это увидеть, - глаза его были полны слез. - Там все наши матери. И нет им прощения, и нет им спасения, и муки их бесконечны.

Безутешно рыдала, опустилась он на землю у ног матери.

- А нам вечно оставаться без радости, без любви, без света Господа нашего.

Елена задыхнулась от слез, от чувства безысходной тоски. Но вот какая-то мысль, какой-то вопрос шевельнулся в ее мозгу:

- Алеша, - спросила она, - ведь если ты здесь, то я должна быть там. Почему же я с тобой? Не понимаю. И почему ты живешь отдельно от других, почему не в доме, а в шатре?

Алексей молча всхлипал. Наконец, собрался с силами и молвил:

- Мама, ты еще не убила меня совсем, нет. Ты сделала это только в мыслях. Наполовину я уже здесь, а завтра... завтра быть мне вечным обитателем Обители Нерожденных. И тогда закроются все мои раны.

Он распахнул одежду, и она увидела эти раны, пока еще покрытые тонкими пленочками.

- Мама, ведь ты завтра пойдешь и убьешь меня, да? Завтра?

Он опять упал на землю, рыдала. Она бросилась на колени, припала к ногам сына.

- Прости, прости, что засадила так страдать тебя. Я ни за что не убью тебя! Ни за что, слышь! - И она, сама забылась в мучительных рыданиях - Нет! Нет! Никогда, никогда!

Тут она проснулась и почувствовала, что вся мокрая от слез, вцепившись в одеяло, кричит: "Нет! Нет! Нет!"

В дверь комнаты стучали: "Лена, Леночка, что с тобой?". "Все нормально. Совсем normally", - облегченно ответила она...

Дождик кончился. Занимал-

ся рассвет. Елена посмотрела на себя в зеркало. Оттуда глянула на нее красивая, серьезная, взрослая женщина. Она погладила свой живот, улыбнулась легко и счастливо. "Нет, сынок мой, я не убью тебя, я дам тебе жизнь". Она открыла

смотри на сына, на лицо Богородицы и тихо молится: "Пресвятая Богородице, благодаря Тебя за то, что сохранила Ты моего сына и спасла души наши от гибели вечной". Они идут занимать очередь на исповедь.

Рассказ
Ольга
ПЕТРОВА



сумочку, достала бумажку-направление, взглянула на нее и порвала на мелкие кусочки. Затем Елена подошла к окну и швырнула их вниз. Обрывки медленно опускались на мокрый асфальт, их подхватывала текущая после дождя вода, уносила сквозь решетку люка вниз, в безымянную, в безымянную...

ПОСЛЕСЛОВИЕ

Весеннее солнышко переливается в высоком голубом небе. В городе еще не совсем сошел снег, повсюду большие лужи мутной воды. Закончилась зима, такая долгая и холодная, и от этого на сердце радость. И еще от того, что кончается Великий пост, близится Светлый Праздник.

По улице идет молодая женщина с мальчиком-сыном. Они идут в храм. Для них сегодня особый день - сын впервые будет исповедоваться, потому что ему исполнилось уже семь лет. Сын держится за руку матери и торопит ее: "Мама, мы же опоздаем, пойдем быстрее!". Они ускоряют шаг.

В храме мать покупает свечку и отдает сыну. Они подходят к иконе в большом киоте слева от алтаря. Сын зажигает свечку и укрепляет ее на подсвечнике. А мать, утирая одинокую слезинку, нежно

исповедует пожилой священник, седой, с длинной густой бородой. Это отец Александр. Народу к нему еще много, батюшка очень устал, у него болят ноги и ломит спину, но он терпеливо и внимательно слушает человека, стоящего перед аналоем. Но вот он увидел мать и сына, стоящих в хвосте очереди, и поманил: "Елена, веди-ка сюда сына".

Очередь охотно расступается, Елена подводит сына, а сама отступает назад. Мальчик безбоязненно и открыто рассказывает отцу Александру о своих детских грехах - он серьезен и сосредоточен, немного волнуется. Но вот отец Александр накидывает ему на голову епитрахиль и читает молитву: "...Прости чаду Твоему Алексею..."

Алексеем нарекли сына Елены, потому что родился он тридцатого марта, в день памяти Алексея, человека Божия. Хмурым мартовским утром, шел тогда мокрый снег, но вот раздался крик только что родившегося в мир человека, и, как знамение жизни, изменилось утро: очистилось небо, засияло солнце и осветило мир.

Ольга ПЕТРОВА,

Екатеринбург.

Г. ЛОМАКИНА,
гл. госветинспектор
района.



"Физические упражнения могут заменить множество лекарств, но ни одно лекарство в мире не может заменить физические упражнения".

A.МЮССЕ.

СПОРТИВНОЕ ЛЕТО - ОТЛИЧНОЕ ЛЕТО!

Незабываемым мигом пролетело всеми красками лето. И именно лето этого года стало весьма насыщенным у воспитанников ДЮКФП. Летняя оздоровительная кампания для спортсменов прошла по полной программе, каждый тренер-преподаватель был вовлечен в осуществление и внедрение этой программы в жизнь. Впервые за годы работы ДЮКФП, уже в июне открылись летние оздоровительные центры по месту жительства в четырех отделениях: Зеленогорском, Тарадановском, Каменском, Борисовском, а в Зеленогорском и Борисов-

отделений не раз съездили в Л-Кузнецкий, Кемерово, в городские сады на аттракционы. Также были поездки на Беловское море, где дети отдохнули, поразвлекались. А одна группа ездила в Новосибирскую область на Обское море. Можно представить, как замечательно прошло там время!

Воспитанники ДЮКФП всех центров летнего отдыха по месту жительства сходили в одно-два-трехдневные туристические походы. Словом, летняя оздоровительная кампания по организации летних центров по месту жительства, удалась педагогам

ДО: Андрею Александровичу Попову, Валентине Алексеевне Алексешиной, Виталию Петровичу Алексешиному, Вячеславу Анатольевичу Переверзеву, Николаю Федоровичу Косенову, Валерию Анатольевичу Смердину, Николаю Анатольевичу Смердину и Александру Михайловичу Ковалеву. Дети рады и благодарны. И большой награды педагогу не надо!

А параллельно площадкам воспитанники

и дискотека. Также мы были рады посмотреть и послушать выступление работников ДК п.Крапивинского.

Конечно же, проблем было много в "Мечтателе": весь инвентарь вышел давно из срока годности, проблемы с постелью, с кроватями - нам их катастрофически не хватало, а далее проблемы с питанием. С ними мы сталкиваемся каждый год. Когда же, наконец, обратят внимание на то, что у спорта

смена расход энергии больше и питание должно быть ответственным! В целом, летняя оздоровительная кампания в ДЮКФП прошла хорошо. Мы оздоровили в центрах по месту жительства - 172 воспитанника, в "Мечтателе" - 105 чел., организовали 7 выездов за пределы района, 6 походов с ночлегами, один выезд за пределы Кемеровской области.

Хотелось бы поблагодарить всех, от кого зависела вероятность отдыха и оздоровления наших детей.

Л.КАРЕЛИНА,
зам. директора ДЮКФП.

SOS!!! НА ВОДЕ

Администрацией Кемеровской области утверждены правила любительского и лицензионного рыболовства в водоемах Кемеровской области и р.Томь. Они направлены на усиление охраны водных биологических ресурсов, их приумножение, рациональное использование и регулирование любительского и лицензионного рыболовства.

Лов рыбы по платным лицензиям проводится в течение года, за исключением периода весеннего запрета на всякое рыболовство. Лицензии берутся рыбаками из п.Крапивинского, г.Л-Кузнецкого, Белово, Кемерово на отлов рыбы в р.Томи Крапивинского района, которые знакомятся с правилами и инструктируются по поведению на воде. Есть ряд заявлений от отдыхающих рыбаков, что у них изымаются сети людьми, курсирующими на лодках в районе п.Зеленогорского. Эти "пираты" в вечернее время подъезжают или подплывают к рыбакам и без предъявления документов изымают сети, их действия квалифицируются как воровство. Подобных "пиратов" и ворюг мы вычисляем, но они изымают орудия

лова у рыбаков из городов. Нами принимаются меры к людям, незаконно занимающимся ловлей рыбы и "пиратам". В этом посильную помощь оказывают общественные инспекторы рыбоохраны по району: с.Банново - А.А.Васин, п.Крапивинский -И.В.Богомолов и др.

В определенные периоды года специалистами из областной рыбоохраны и биологического факультета Кемеровского госуниверситета проводится контрольный отлов всех видов рыб по Кемеровской области и эта работа проводится в водоемах и р.Томь Крапивинского района. По анализу отлова с предыдущими годами рыбы всех видов становится всё меньше. Специалисты уверяют, что этот фактор возник из-за промышлен-

ных выбросов в водоемы области отходов производства, но немаловажный фактор и тот, что в нашем районе незаконно добывают рыбу, с причинением крупного ущерба, с применением транспортных плавающих средств в местах нереста или на миграционных путях. Этим "рыбаков" ждет наказание в размере от двухсот до пятисот минимальных размеров оплаты труда, а также по таксам за каждый экземпляр рыбы. Таймень - за один экз., независимо от размера и веса 1250 руб., судак, щука, хариус - 250 руб., налим - 50 руб., лещ - 25 руб., плотва, елец - 20 руб., окунь - 17 руб.

Консультации по условиям лицензионного рыболовства и выдача лицензий проводится каждый четверг с 10 до 13.00 ч. в администрации Крапивинского района, 1-й этаж или по ул. Больничная, 9-2 п.Крапивинского.

А.КАЦЕБА,
общ. инспектор
рыбоохраны по
Кемеровской области.

Любимую Любовь Владимиру ЗУБАРЕВУ поздравляем с днем рождения. Желаем счастья и добра, желаем жизни полной, желаем радости с утра до самой ночи поздней. Желаем в жизни всё успеть. И не стареть, а молодеть. Здоровье, бодрость сохранить и много-много лет прожить.

Мама, братья Сережа и Саша, сестры Галина и Танюша.

- Кто стучится?
- Это он, дорогой наш почтальон! В сумке он принес приветы, поздравления, конверты. Вместе с ним вошел в наш дом и всезнающий "Тайдон". Он и подсказал, что у нашего почтальона Зеленогорского узла связи Надежды Константиновны Клепчуковой 17 сентября день рождения.

Мы тоже хотим поздравить эту замечательную труженицу, желать ей счастья и доброго здоровья на долгие годы.

Ветераны труда дома №3, подъезд 6:
Т.Зубова, М.Лябегина,
П.Зубов, А.Ушакова,
Г.Другова, А.Решетняк,
В.Решетняк.

Уважаемые покупатели!
В нашем магазине "Чарка" (Советская, 6) вы можете приобрести недорогие подарки родственникам и знакомым.

Продам трактор МТЗ-82, 1995 г.в. Цена договорная. Обр.: по тел. в Кемерово 73-97-62, вечером.

Продается автомашина "Таврия", в хорошем состоянии. 1995 г.в. Обр.: по тел. в п.Крапивинский, ул. Советская, 138.

"ТАЙДОН"
Крапивинская районная газета.
УЧРЕДИТЕЛИ: редакция газеты, администрация Крапивинского района.
Редактор
И.В. МОШЕНКО.

ПИШИТЕ: 652440, п. Крапивинский, ул. Юбилейная, 2, редакция.
ЗВОНИТЕ: редактору 2-21-16, сотрудникам 2-21-16, размещение рекламы и объявлений 2-21-02.
(За содержание и точность объявлений отвечают рекламирующие лица).
Мнения, высказанные авторами, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

ПО ДОЛГУ И СОВЕСТИ

помогает служба занятости населения безработным гражданам

Радикальное реформирование экономики породило ряд проблем, одной из которых является безработица. Ситуация временной не занятости является стрессовой и часто вызывает у человека негативные переживания, появление чувства неуверенности в себе, в своей профессиональной компетентности, снижение чувства самоуважения и собственной социальной значимости.

Человека, потерявшего работу, часто преследует чувство страха, неуверенности, ощущение угрозы. Это может выражаться в реакции агрессии, обращенной на окружающих и на себя. При встрече с работодателем человек может вести себя неадекватно и, тем самым, снижает свои шансы обрести работу. Чувство неуверенности в себе может значительно снизить мотивацию в работе.

У некоторых людей наблюдается переживание утраты смысла жизни. Будучи безработным, такой человек считает себя ненужным, думая, что раз он лишился работы, то и жизнь его лишена смысла. Особенно незадачливыми, как правило, оказываются те люди, которые основным содержанием своей жизни считают работу. Такие люди нуждаются в формировании другой, более позитивной установки по отношению к ситуации временной не занятости, позволяющей использовать оставшееся время для самообразования, повышения своей квалификации, профессиональной компетентности, приобретения разнообразных полезных навыков.

Изменившаяся ситуация в сфере занятости, требует от человека большой самостоятельности, предприимчивости, умения брать на себя ответственность за те события, которые с ним происходят. При поиске нового места работы, то есть в ситуации, которая требует определенных действий, безработный оказывается перед необходимостью сформировать эффективную стратегию, включающую: анализ собственных ценностей, ожиданий, возможностей; сбор информации о вакансиях на различных предприятиях, используя не-

большой спектр возможностей - средства массовой информации, доски объявлений, личное общение с носителями информации о возможностях трудоустройства и т.д.; формирование активной собственной позиции, ориентированной на собственные силы, возможности, способности при отказе от пассивных ожиданий и жертвенных установок.

Наиболее успешно находят работу и реализуют себя в ней личности активные, динамичные, с хорошо развитыми коммуникативными навыками, ответственно относящиеся к себе, своим эмоциям и поведению, реализующие собственный потенциал. Такие люди в большей степени ориентированы на жизнь, а не на выживание, способны идти на обдуманный риск. Наименее успешными на рынке труда являются соискатели, использующие невротические способы реагирования для восстановления пошатнувшейся социальной адаптации в расчете на внешнюю помощь, активную позицию окружающих при собственной пассивной роли.

Для преодоления выше названных проблем в центре занятости населения безработные граждане и не занятые население могут обратиться за помощью к профконсультант-психологу. Помимо индивидуальных консультаций безработные граждане могут посещать занятия клуба ищущих работу, который организован в 1997 г. В текущем году в клубе ищущих работу, прошли курс обучения 20 безработных граждан: женщины 18-47 лет, разного уровня образования (н/среднее, среднее, среднеспециальное, высшее). После окончания программы - 8 трудоустроены, 3 прошли профессиональное обучение по специальностям: оператор ЭВМ, бухгалтер с умением работать на компьютере.

Кроме психологической поддержки, можно получить профессиональную консультацию о выборе профессии, об учебных заведениях, о возможностях переобучения.

Все услуги по профессиональному ориентированию оказываются клиентам центра занятости бесплатно.

Г.ГЕРГЕТ.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

с 19 по 21 сентября с 15.00 до 17.00 час.

19 сентября (среда),

-ЛЕБЕДЕВА Надежда Терентьевна - заместитель начальника департамента социальной защиты населения администрации области тел. 25-85-85.

20 сентября (четверг),

-ХРАМОВА Людмила Максимовна - заместитель начальника департамента культуры администрации области тел. 36-02-58.

21 сентября (пятница),

-МЕДВЕДЕВ Сергей Александрович - руководитель комиссии по земельным ресурсам и землеустройству Кемеровской области тел. 36-08-40.

Кроме того, ежедневно с 8.30 до 17.30 час. работает «телефон предложений губернатору», тел. 23-41-97, 23-45-96.

Газета выходит два раза в неделю: в среду и в пятницу.

Номер подписан в печать 18.09.2001г.

Тираж 2313 экз.

Заказ № 3206.

Газета зарегистрирована Омской государственной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати РФ 23 декабря 1993г. Регистрационное свидетельство №1.

Газета отпечатана Ленинск-Кузнецким полиграфическим объединением издательско-полиграфического концерна "Кузбассполиграфиздат". Адрес: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Директора 3-46-45.

Печать офсетная. Снимки изготавливаются в редакции.